



1

Палата принимает поздравления

2

ESG-семинар

3

Федеральный проект

4

Конкурс рисунка

## ГЛАВНАЯ ТЕМА НОМЕРА

# 25 лет работаем с бизнесом и для бизнеса!



*Уважаемые члены Палаты, коллеги, партнеры, друзья!*

Поздравляю вас с нашим общим Юбилеем – 25-летием Магнитогорской ТПП!

Все это время мы вместе совершенствуем знания, реализуем проекты, расширяем деловые контакты, созидаем и преумножаем, поддерживаем друг друга и вдохновляем, преодолеваем различные препятствия.

25 лет Палата налаживает и поддерживает плодотворное сотрудничество с различными государственными структурами, выстраивает эффективный диалог между бизнесом и властью, стремясь к совместному решению актуальных задач.

Тесно взаимодействуя с бизнес-сообществом, Магнитогорская ТПП актуализирует востребованные направления: экспертизу и сертификацию, защиту интеллектуальной собственности, организацию деловых мероприятий, производственную кооперацию, деловое образование. Мы развиваем наши компетенции, повышаем экспертность, завоевываем доверие и авторитет в деловой среде, качественно оказываем услуги.

Сегодня мы работаем в новой экономической реальности. Главная задача – держаться вместе, вести диалог и слышать друг друга, делать конкретные дела!

**Г. И. Запьянцев,**  
*президент Магнитогорской ТПП*

## ПАЛАТА ПРИНИМАЕТ ПОЗДРАВЛЕНИЯ



**Уважаемые сотрудники Союза «Магнитогорская торгово-промышленная палата»! От всей души поздравляю вас с юбилеем вашей организации!**

Сегодня Магнитогорск стремительно развивается и идет в ногу со временем. В нашем городе созданы хорошие условия для открытия и ведения бизнеса. В рамках действующего с 2014 года соглашения о сотрудничестве между администрацией города и Палатой, ведется совместная работа по реализации проектов и мероприятий разного формата, способствующих стимулированию деловой активности и поддержке предпринимательских инициатив в обществе.

Желаю Вам развития, реализации возможностей проявления инициативы и постоянного движения вперед! Искренне благодарю вас за профессионализм и желаю успехов в столь важной и нужной работе, крепкого здоровья, счастья и дальнейшей плодотворной деятельности на благо магнитогорцев!

**С. Н. Бердников**  
*глава города Магнитогорска*



**Уважаемые коллеги, дорогие друзья!**

Поздравляю Вас с 25-летием со дня основания Союза «Магнитогорская торгово-промышленная палата»!

За эти годы торгово-промышленная палата стала крупным и авторитетным деловым, институтом поддержки и развития предпринимательства, объединяющим 181 предприятие малого, среднего и крупного бизнеса.

Палата активно содействует улучшению делового климата, ведет конструктивный диалог бизнеса и власти, участвует в совершенствовании законодательства, организует мероприятия и успешно развивает межрегиональные кооперационные связи.

И в этом большая заслуга всего коллектива торгово-промышленной палаты, опытных и компетентных экспертов палаты, грамотно и оперативно решающих возникающие перед бизнесом задачи.

Желаю всем вам плодотворной работы и больших успехов!

**С. Н. Катырин,**  
*Президент ТПП РФ*



**Уважаемый Герман Иванович!**

Позвольте от всей души поздравить Вас и в Вашем лице сотрудников и членов Торгово-промышленной палаты со славным юбилеем – 25-летием со дня образования!

Заслуженные Вами авторитет и уважение в предпринимательских кругах нашего города являются лучшей и наиболее наглядной оценкой вашего многолетнего труда. И есть все основания полагать, что сегодняшний юбилей станет еще одной вехой в ее поступательном развитии.

Же и далее оставаться надежным помощником для предпринимателей и энергично реализовывать все задуманное на благо нашего города, области!

Спасибо за то, что вы есть! Оставайтесь всегда рядом с бизнесом!

Успехов, счастья, стабильности и процветания!

**А. О. Морозов,**  
*председатель Магнитогорского городского Собрания депутатов*



**Уважаемый Герман Иванович!**

Искренне поздравляю Вас и вверенный Вам коллектив с 25-летием Магнитогорской торгово-промышленной палаты.

Палата по праву является одним из ключевых механизмов налаживания взаимовыгодных каналов сотрудничества, заслуженно имеет авторитет и доверие деловых кругов из числа как крупного, так и среднего и малого бизнеса.

В этот знаменательный день хочется выделить слаженную работу небольшого, но преданного делу коллектива Магнитогорской торгово-промышленной палаты.

Убежден, что Магнитогорская ТПП продолжит совершенствовать качество своей работы и уровень предоставляемых услуг, бережно храня наработанные палатой контакты и узнаваемое в родном городе имя, всецело способствуя росту доверия ко всей системе ТПП.

От чистого сердца желаю Вам и всему коллективу Магнитогорской торгово-промышленной палаты дальнейших успехов, счастья, здоровья и процветания!

**Ф. Л. Дегтярев,**  
*президент ЮУТПП*

## Договориться мирно. В ТПП прошел семинар по медиации

В Магнитогорской торгово-промышленной палате состоялся семинар по медиации. Спикером мероприятия стал заместитель председателя и член президиума Коллегии посредников ТПП РФ Владимир Шапенко. На встрече присутствовали представители Лиги медиаторов, члены ТПП и Общественной палаты города Магнитогорска. Открыл встречу президент Магнитогорской ТПП Герман Запьянцев. Он рассказал о важности использования процедуры в рамках мирного урегулирования проблемных вопросов, а выразил надежду, что мероприятие поможет разобраться в тонкостях применения медиации на практике. Очень важно понимать преимущества использования медиативных процедур, проводимых грамотным профессиональным посредником. Выгоду должны получить и бизнес, и частное лицо. И речь идет не только о сокращении финансовых потерь, но и времени, затраченного на судебные разбирательства. В соответствии с Законом РФ «О торгово-промышленных палатах в Российской Федерации» одной из основных задач ТПП является содействие в урегулировании споров, возникающих между предпринимателями. Одной из главных технологий альтернативного урегулирования споров является медиация. Участники встречи обсудили возможности применения института медиации, практическую реализацию на базе торгово-промышленной палаты и обменялись контактами предпринимателей.



## Лучший «Пирожник»!

В минувшие выходные при поддержке Магнитогорской ТПП прошло уникальное городское мероприятие – фестиваль кондитерского мастерства «Пирожник». Десятки сладкоежек смогли познакомиться с лучшими кондитерами города и попробовать зефир различных форм, десерт макарон всех цветов, маршмеллоу разных размеров, имбирные пряники, торты, капкейки, чизкейки и орешки с вареной сгущенкой! «Торгово-промышленная палата давно и активно участвует в процессе регулирования и поддержки выставочно-ярмарочной и конгрессной деятельности в стране, действуя в интересах отечественных товаропроизводителей, – обратился к собравшимся председатель Совета ТПП Сергей Колебанов. – Мы рады, что в нашем городе есть неравнодушные к своему делу люди, которые реализуют такие замечательные проекты как сегодняшний фестиваль кондитерского мастерства.» Торгово-промышленная палата – старейшая в стране экспертная организация. В этом году экспертизе ТПП исполнилось 100 лет. В состав жюри конкурса был включен эксперт торгово-промышленной палаты Вячеслав Димитрин, который оценил кулинарные шедевры. На фестивале были подведены итоги творческих, тематических и профессиональных конкурсов, в которых приняли участие жители города и сами кондитеры. Представители Магнитогорской торгово-промышленной палаты вручили кондитерам официальную благодарность за профессионализм и активную предпринимательскую позицию. Организаторы выразили надежду, что фестиваль «Пирожник» станет не только ежегодным, но и откроет свои двери кондитерам из других регионов России.



## Зеленая повестка и тонна ликвидированных шин



В Магнитогорской торгово-промышленной палате состоялся круглый стол «Для кого актуальна зеленая повестка, или что такое ESG». В ходе встречи были рассмотрены основные элементы стратегии устойчивого развития, климатическая повестка, юридические аспекты внедрения ESG-принципов, а также прозвучал доклад о реализации экологической повестки предприятием ООО «Подъемник». Открыл мероприятие президент Магнитогорской ТПП Герман Запьянцев. – На протяжении последних нескольких лет ESG тематика постоянно присутствует в информационном и событийном поле, формируемом ТПП РФ, – комментирует Герман Запьянцев. – При этом важно отметить, что работа ведется и на всех уровнях.

Так, например, ТПП выступила за создание ESG Ассоциации БРИКС на совещании с участием руководителей всех национальных частей делового Совета. Спикером мероприятия стал Станислав Ильянов, директор по ESG АНО «СОЮЗЭКСПЕРТИЗА» ТПП РФ. В профессиональном багаже SOEX предусмотрен спектр возможностей по поддержке и сопровождению «зеленых» инициатив. Наша позиция: общее информирование малого и среднего бизнеса о значимости ESG повестки необходимо, – продолжил выступление Станислав Ильянов. – Да, есть сложности с корректной и быстрой интеграцией субъектов МСП в «зеленые» процессы, но трудности преодолит, если действовать сообща. Уверен, что у си-

стемы ТПП здесь особая роль. Именно поэтому мы всегда с радостью откликаемся на запросы об участии в мероприятиях образовательного характера.» Директор юридической фирмы «Закон» Евгений Емельянов рассказал о юридических аспектах внедрения принципов устойчивого развития в части экологической повестки. Сейчас ведется формирование юридической базы. Помимо регулирования сферы с точки зрения закона важен элемент формирования активной гражданской позиции коллектива предприятий, проходящих ESG-трансформацию. Участник Союза «Магнитогорская Торгово-промышленная палата», руководитель ООО «Подъемник» Борис Зюзов рассказал о проведенной совместно с ТПП экологической акции. За три дня акции горожане привезли порядка тонны покрышек. И это не может не радовать: отработанная авторезина не попадет на несанкционированные свалки, где, разлагаясь, загрязняет почву, воздух, грунтовые воды, а пойдет на благо дело. Главный специалист отдела контроля управления охраны окружающей среды и экологического контроля города Магнитогорска Егор Завалишин высоко оценил вклад предприятия в процесс улучшения экологической обстановки в городе. Руководство ООО «Подъемник» всегда откликается на запросы администрации и оказывает содействие в ликвидации несанкционированных свалок.

## Обсудили возможности экспорта и импорта оборудования. Встреча с белорусскими предприятиями



В торгово-промышленной палате состоялась встреча членов Магнитогорской торгово-промышленной палаты с генеральными директорами ООО «АМКОДОР-Маш» — управляющей компании холдинга и дистрибьюторской компании ООО «Амкордор-Урал». Среди обсуждаемых вопросов – поставка техники, производимой белорусскими предприятиями, для нужд предпринимательского сообщества города.

Директор «Строительные машины Холдинг «Амкордор» Денис Бакей рассказал о составе холдинга и товарной линейке компании – крупнейшего в СНГ производителя дорожно-строительной, коммунальной, снегоуборочной, сельскохозяйственной, аэродромной, специальной, лесной техники и оборудования. Руководство магнито-

горских предприятий: ООО «ТД «Машзавод», ООО «Магнитогорский завод точной металлообработки», ООО «Мебельная фабрика», ООО «Магнитогорская торгово-производственная компания», ООО «Курс» в формате «вопрос-ответ» обсудили возможности заключения договоров о поставке необходимого оборудования, комплектующих; возможности импорта определенных групп товаров. По словам президента Магнитогорской ТПП Германа Запьянцева, «работа с представителями Республики Беларусь будет продолжена для создания комфортных условий ведения бизнеса экспортно-ориентированных компаний – членов ТПП». В прошлом году при участии администрации города Магнитогорская торгово-промышленная палата для успешной реализации идеи расширения торгового и экономического, научного и технического сотрудничества между компаниями и организациями регионов установила тесные партнерские отношения с торгово-промышленной палатой г. Гомеля. В целях закрепления сотрудничества было решено подписать договор о взаимном сотрудничестве. Для Магнитогорской торгово-промышленной палаты, он стал первым документом о международном сотрудничестве, подписанным в режиме онлайн.

## Внесли предложения и обменялись опытом



Участники Союза «Магнитогорская торгово-промышленная палата» Людмила Ромашкина («Корпорация текстиля и рукоделия «Радуга») и Наталья Беркутова (директор ООО «Акватекс») приняли участие в работе комитета по развитию и поддержке женского и семейного предпринимательства ЮУТПП. В ходе мероприятия были рассмотрены проект «Влюби в собственный бизнес, который совместно запустили Южно-Уральская торгово-промышленная палата и региональная общественная организация женщин-предпринимателей Челябинской области «Союз Успеха».

По словам председателя комитета ЮУТПП по женскому и семейному предпринимательству Веры Соколовой, женское предпринимательство всегда было и остается одним из самых устойчивых, а семейный бизнес несет в себе не только экономическую, но и социальную значимость. Представительница города Магнитогорска Наталья Беркутова рассказала об участии в проекте «Семейные компании». Семейная династия предприятия ООО «Акватекс» принимала участие в выездных интенсивах в Подмосковье и Кирове. «В проекте участвуют десятки компаний со всей

страны от Калининграда до Чукотки, получение новых идей, знаний, выявление проблемных точек в ведении семейного бизнеса и инструменты для решения конфликтных ситуаций, – комментирует директор ООО «Акватекс» Наталья Беркутова. – В мероприятиях используются тренинги, мозговые штурмы, творческие задания.» Другая представительница Магнитогорска руководитель Корпорации текстиля и рукоделия «Радуга» Людмила Ромашкина рассказала предпринимателям о своем опыте участия в крупном международном мероприятии – Всемирном саммите женщин-предпринимателей «Создание эффективного бизнеса в цифровую эпоху» в Абу-Даби. Панельные дискуссии Саммита были посвящены вопросам развития женского лидерства в предпринимательстве, презентациям цифровых платформ, облегчающих найм сотрудников, кибербезопасности. На саммите женщины-предприниматели получили вдохновение и новые полезные контакты. В ходе заседания комитета были подняты актуальные вопросы наследования семейного бизнеса. Жизнь непредсказуема, в случае ухода собственника, в соответствии с юридическими нормами наследникам необходимо ждать полгода, что сильно влияет на благополучие компаний. По итогам заседания было решено разработать предложения для решения проблемы.

## Сотрудничество государства и бизнеса. В ТПП обсудили участие в федеральном проекте

В торгово-промышленной палате состоялся круглый стол на тему: «Подготовка кадров для предприятий малого и среднего бизнеса посредством создания отраслевого образовательного кластера «Туризм и сфера услуг». Открыл мероприятие президент Магнитогорской ТПП Герман Запьянцев. «Торгово-промышленная палата уже несколько лет поднимает на разных уровнях вопросы существующей проблемы дефицита квалифицированных рабочих кадров, уделяя особое внимание развитию взаимодействия работодателей и сферы образования, - обратился к участникам круглого стола Герман Запьянцев. - Поэтому нашу поддержку получила инициатива руководства Магнитогорского технологического колледжа по налаживанию прямого сотрудничества с бизнесом в области целевой подготовки кадров». В этом году в нашем колледже планируется выпустить 466 человек, - продолжила директор ГБОУ ПОО МТК Ольга Пундикова. - Мы уделяем большое внимание вопросам трудоустройства наших выпускников, интегрированности учебных дисциплин в реальный сектор экономики. Выражаю благодарность Магнитогорской торгово-промышленной палате за организацию круглого стола. Надеюсь, наш диалог с представителями бизнеса будет продуктивным». Заместитель директора колледжа по учебно-производственной работе Елена Пушкарева

подробно рассказала о федеральном проекте «Профессионалитет» для средних профессиональных учебных заведений. Целью которого является быстрое и качественное обучение молодежи навыкам, необходимым рынку. Сотрудничество колледжа с руководителями бизнеса при их активном участии в процессе обучения студентов, позволит готовить универсальных специалистов новой формации по самым востребованным специальностям. Участниками мероприятия стали АНО ДПО «Магнитогорский центр охраны труда и промышленной безопасности», члены торгово-промышленной палаты - представители компаний: ООО «Ситно», ООО «Глория», ООО «Генацвале», ООО «Шабалинагрупп», ООО «КАБЕЛЬКОМПЛЕКСЕРВИС», ООО «Кухня Гертруды», ООО «Роза ветров - Урал», ООО «Акватекс», НКО «Мастерская стиля» и приглашенные гости: БЦ «Форум», ООО «Лагуна», ООО «Диканька», ООО «Театральное», ООО ТД «ХОРЕКА», сеть парикмахерских «Лура», МО НП «Союз женщин-предпринимателей Челябинской области «Союз успеха», ИП Грамкина В.В. Действующие игроки магнитогорского рынка туризма и сферы услуг активно приняли участие в дискуссии. Предприниматели интересовались алгоритмом участия в проекте, порядок заключения договора и степени ответственности обеих сторон, предоставляемые гарантии. Отдельно



обсудили общую ситуацию на рынке труда и отток профессиональных кадров в летний сезон в южные регионы, вопросы мотивации персонала, организации прохождения практики для студентов. Мероприятие стало важной вехой в решении вопросов нехватки квалифицированных рабочих кадров. Изменить ситуацию можно при условии совместной деятельности образовательных учреждений и бизнеса. Важный шаг в этом направлении уже сделан!

## Участники Союза приняли участие в международной конференции



В рамках 81-й Международной научно-технической конференции «Актуальные проблемы современной науки, техники и образования» в МГТУ была организована работа секции «Малый и средний бизнес в современных условиях: тренды, драйверы и перспективы развития». Спикеры мероприятия - участники Союза «Магнитогорская торгово-промышленная палата». Конференция стала площадкой для обсуждения кейсов по развитию и формированию корпоративной культуры, подходов, инструментов и технологий в области риск-менеджмента, юридической практики банкротств, возможности участия в программах по предоставлению государственного финансирования. С приветственным словом к участникам обратился исполняющий обязанности ректора Дмитрий Терентьев: «Я очень рад приветствовать вас в стенах нашего университета на нашей новой секции, спикерами которой стали опытные бизнесмены, готовые поделиться своими наработками, интересными мыслями по поводу развития города, региона. Мы надеемся, что предложения и где будут реализованы в жизни и помогут активизировать предпринимательскую деятельность в нашем городе». «Как для университета, так и

для Магнитогорской торгово-промышленной палаты 2023 год является знаковым, - продолжил Герман Запьянцев, президент Магнитогорской торгово-промышленной палаты. - В Год педагога и наставника государство начинает работу по масштабной трансформации системы образования. И здесь речь идет не только о постепенном отказе от Болонской системы, но и об общей трансформации, в контексте требований современной экономики. Для Магнитогорской торгово-промышленной палаты этот год знаменует 25-летием со дня создания. К этой дате мы реализуем ряд проектов и стараемся усилить работу по основным направлениям деятельности. Приглашенный спикер, заместитель председателя Коллегии посредников по проведению примирительных процедур при ТПП РФ Владимир Шапенко поблагодарил Магнитогорскую ТПП за приглашение, поздравил с предстоящим юбилеем, отметив высокие показатели ТПП и активную работу по многим направлениям. Руководитель «Корпорации текстиля и рукоделия «Радуга» Людмила Ромашкина на примере своего производства красочно рассказала о реализации бизнес-проекта в современных реалиях: от идеи до запуска. Директор Южно-Уральского филиала

ПАО Страховая акционерная компания «Энергогарант» в г. Магнитогорске Сергей Мальцев поделился информацией об инновационном проекте в сфере высшего образования, направленного на развитие риск-менеджмента и страхования на предприятиях Челябинской области. Консультант по операционному сервису ООО «Артикул» Руслан Досаев рассказал о формировании клиентской лояльности и трех китах операционного сервиса. Директор ООО «Аналитик Плюс» Альберт Зиязитдинов поделился опытом выхода компании на федеральный уровень. Доклад директора рилтерской компании «ЕДИНСТВО» Павла Рыбушкина о рынке недвижимости вызвал оживленную дискуссию. Участники секции обсудили перспективы застройки новых районов с комфортной инфраструктурой, «радующей глаз». Представители Фонда развития предпринимательства Челябинской области - Центра «Мой бизнес» рассказали о мерах поддержки для бизнеса. Подводя итоги, участники секции отметили, что мероприятие стало полезным для обмена опытом. Малый и средний бизнес подстраивается под реалии, открывая все новые и новые возможности.



## Семейные компании в Кирове!



В ТПП РФ продолжается реализация специального проекта «Семейные компании России - 2023», для продвижения и развития бизнеса с учетом специфики работы семейных компаний. К участию в проекте семейную династию предприятия ООО «Акватекс» привлекли специалисты Магнитогорской торгово-промыш-

ленной палаты. Сервис-центр «Акватекс» г. Магнитогорск работает на рынке услуг города с 1998 года. Изначально это была сеть химчисток-прачечных. В 2003 году появилось клининговое направление. Об опыте руководитель предприятия Наталья Беркутова рассказала на Всероссийском семейном совете в г. Кирове.

Участники Семейного совета узнали о тех возможностях, мерах и инструментах поддержки, которые дает государство предпринимателям через организации инфраструктуры - это и микрокредитование, и привлечение инвестиций, внедрение инноваций, развитие производства, повышение квалификации сотрудников. После презентационного блока прошла серия индивидуальных консультаций и собеседований, в ходе которых семейные компании задали интересующие вопросы, обсудили меры и возможности привлечения финансирования на развитие и расширение различных направлений семейного дела. Затем руководители семейных компаний развивали навыки ораторского искусства и обучались самопрезентации своих компаний в рамках специального тренинга, отработав техники подготовки и проведения выступлений перед различными аудиториями. А завершился мероприятие традиционной Ассамблеи - торжественным мероприятием, подводящим итоги выездного заседания Всероссийского семейного совета в Вятке.

## Гордимся и чтим!

Представители ТПП поздравили ветерана Великой Отечественной войны в канун великого праздника представители торгово-промышленной палаты поздравили с наступающим Днем Победы ветерана войны, кавалера ордена Красной Звезды, ордена Отечественной войны II степени, настоящую легенду города Магнитогорска Степана Федоровича Колесниченко.

В декабре 1943-го, отметив 17-летие, получил повестку на фронт и после учебы отправился на передовую в расположение второго Прибалтийского фронта. Первый бой случился, не доезжая до места назначения, под Невельском - до сих пор Степан Федорович носит под сердцем осколок. Потом был госпиталь, потом возвращение на фронт, курсы лейтенантов и долгожданная Победа, которую он встретил на границе Болгарии и Румынии. После Победы служил в армии 21 год. В 1976 году с семьей прибыл в Магнитогорск и устроился в школу преподавателем НВП, где проработал 36 лет. Степан Федорович уникален тем, что в 94 года получил золотой значок ГТО! И до сих пор сохраняет бодрость духа и энергичный настрой! Представители ТПП вручили ветерану подарки от благотворителей Союза и пожелали долгих лет жизни.



## Трогательно и душевно.

В Магнитогорской торгово-промышленной палате прошла благотворительная акция

Традиционно в канун Дня Победы в рамках проекта «Банк добрых дел» Магнитогорская торгово-промышленная палата поздравляет ветеранов и тружеников тыла. Этот год не стал исключением, благодаря спонсорской поддержке предприятий: ООО «Глория», ООО «ТД ПМИ-Экспорт», «Корпорация текстиля и рукоделия «Радуга», ООО «Фортуна» были сформированы подарки. «Нашим дорогим ветеранам пришлось пройти через все тяготы войны, - комментирует специалист отдела координации Магнитогорской ТПП Наталья Коротких. Их опыт, мудрость, их воспоминания мы должны передать молодому поколению. Сегодня у нас есть уникальная возможность лично сказать «спасибо». Организаторы совместно с Комплексным центром социального обслуживания Правобережного района ООО «Глория» посетили шесть ветеранов. Всех их объединяет одна общая судьба поколений тех лет: тяжелый труд, военное лихолетье, восстановление страны. Рогова Нина Павловна с детства работала на полях колхоза в Ростовской области, после - принимала участие в строительстве города Магнитогорска. Всю жизнь проработала на комбинате. Как и Швеленко Антонида Елизаровна, с 14 лет работавшая на торфоразработке, в колхозе на разных работах в Белорецке, а после на ММК. Рано начал трудовой путь и Федосеев Прокопий Яковлевич из многодетной крестьянской семье. Детей было 7 человек, он самый старший. Работать начал с 13 лет. Во время войны работал в поле прицепщиком на тракторе. В Магнитогорск приехал в 1953 году, устроился в трамвайный парк. Награжден Орденом трудовой славы. Набатчикова Раиса Ивановна родилась в Казахстане. Во время войны с 11 лет работала на полевой кухне. Потом закончила семилетнюю школу. В 17 лет приехала с родителями в Магнитогорск, работала на ММК в сортопрокатном цехе. Сысоева Раиса Павловна родилась в Костромской области Нейского района, деревня Потрусово в 1927 году у 1 октября. С 13 лет начала работать в колхозе. Во время войны работала на картофельных полях, вязала снопы льна. Потом году переехала в Магнитогорск. Работала на ММК штабелировщиком.



## Победители определены



В Магнитогорской торгово-промышленной палате подвели итоги 16 ежегодного городского конкурса детского рисунка, прошедшего при поддержке Управления образования администрации г. Магнитогорска. Каждый год организаторы представляют для творчества разные темы. На этот раз дети рисовали любимых педагогов и наставников. К участию были приглашены дети сотрудников предприятий-членов Магнитогорской ТПП, учащиеся образовательных учреждений, художественных школ и изостудий города. Авторитетное жюри определило 9 победителей и 13 призеров. Церемония награждения и торжественное открытие выставки состоялось во Дворце творчества детей и молодежи. С приветственным словом к участникам обратился вице-президент Магнитогорской ТПП Олег Назаров: «Рад поздравить вас с завершением 16 конкурса детского рисунка и с открытием выставки «Мой любимый педагог и наставник», организованных торгово-промышленной палатой! Вы - большие молодцы, что приняли участие в этом конкурсе. Ведь учителя и наставники - самые творческие люди на Земле, - которые каждый день находятся в поиске новых идей! Все призы и победители получат приятные сюрпризы от наших дорогих спонсоров-членов Магнитогорской торгово-промышленной палаты: предприятий ЗАО «ОВДО», ООО «Фортуна», ООО «ТД «ПМИ-ЭКСПОРТ».

В этот день чествовали:

Победителей в возрастной категории 6 - 9 лет:

- 1 место - Чешева Ярослава «На уроке у доски»
- 2 место – Нифонтова Варвара «Мой любимый учитель»
- 3 место – Лысов Роман «На творческих нотах по жизни парящий»

Победителей в возрастной категории 10 -13 лет:

- 1 место – Хамитова Дарина « Мастер-гончар»
- 2 место – Помаскин Векслав «Моя мама-учитель»
- 3 место – Елфимов Кирилл «Мой путешественник»

Победителей в возрастной категории 14-17 лет:

- 1 место- Фехми Эна «Учитель сольфеджио»
- 2 место – Коця Рада «Мой папа – мой наставник»
- 3 место – Каримова Диана «Урок живописи».

В завершении мероприятия организаторы поблагодарили спонсоров и директора «Дворца творчества детей и молодежи» Глафиру Кузину за помощь в организации мероприятия.

## Встреча с писателем



В Магнитогорской картинной галерее состоялась встреча заместителя председателя и члена президиума Коллегии посредников ТПП РФ, писателя Шапенко В.В. с учениками школы №12 в рамках мероприятия «Бизнес для детей». Открыла мероприятие депутат по избирательному округу №11 Татьяна Рядчикова: «Это очень хорошо, что у нас проходят такие мероприятия. Поддержка малого бизнеса - важное направление. В моем округе мы сотрудничаем с торгово-промышленной палатой по реализации проектов. Сегодня ученики школы могут пообщаться с представителем

бизнеса и задать свои каверзные вопросы». Отрадно отметить, что наш сегодняшний гость издал несколько детских книг. Владимир Орсо (литературный псевдоним) презентовал ученикам школы свои книги о рыбах и диковинных животных. Эта удивительные книги рассказывают о самых необычных жителях нашей планеты и местах их обитания. Дети с интересом слушали, задавали вопросы и делились знаниями! Это встреча стала одним из мероприятий, которые организует Магнитогорская торгово-промышленная палата для самых маленьких жителей города. Важной акцией на протяжении 10 лет является «Собери ребенка в школу» благотворительного проекта «Банк добрых дел», которая призвана помочь подготовиться к учебному году будущим первоклассникам из малообеспеченных семей и семей, находящихся в социально опасном положении.

## Вдохновил любимый внук! Участник Союза Наталья Корнилова выпустила книгу



Участник Союза «Магнитогорская торгово - промышленная палата», руководитель «Текстиль Опт» Наталья Корнилова создала первое «сказочное творение» для широкого круга лиц, а точнее родителей, бабушек и дедушек. Идейным вдохновителем для автора книги «Про Петю и правила» стал любимый внук. Наталья Юрьевна провела большую работу по изучению детской психологии и когнитивным процессам формирования здоровой, адаптированной к гармоничной жизни в социуме, личности. Сказка создана в помощь родителям для направления энергии маленького бунтаря в позитивное русло: «Я пыталась найти сказки по теме, но они были для детей чуть старше или немного о другом, - комментирует Наталья Корнилова. - Так и родилась идея написать Лёве сказку о нём. Сказано - сделано. Первое прочтение Лёве было с разными фотками и иллюстрациями из интернета. Прочувствовал! Сказка его привела в шок... Он почти плакал в местах «о мамочке». И ситуация стала меняться. Не то, что он стал «правильным». Он узнал, что не прав и к чему это приведёт. Сказка сработала! Ну и, конечно, не только она, ещё и старания всего окружения. С текстом книги может ознакомиться каждый желающий.

### Классификация гостиниц ООО «Эксперт-М» предлагает услуги по классификации гостиниц и иных объектов размещения.

Компания имеет государственную аккредитацию, включена в Федеральный перечень (рег. номер: 220000151). Эксперты прошли обучение в Российском государственном университете туризма и сервиса (РГУТИС) и Международном институте менеджмента объединений предпринимателей (МИМОП) ТПП РФ.  
Тел. 8 (3519) 22-63-44, 22-24-95, zap80@mtpp74.ru.

### Языковые переводы

Отдел переводов Магнитогорской ТПП осуществляет письменные переводы с иностранных языков и на иностранные языки: английский, немецкий, французский и др. европейские языки, языки стран СНГ, а также китайский, японский, турецкий, арабский, корейский и др. Переводы всех типов бизнес-документов, а также личных документов. Заверение готовых переводов печатью ТПП. Перевод под нотариальное заверение. Опыт работы более 10 лет. Гарантия качества. Оперативность. Членам Палаты предоставляются скидки.  
Тел. 8 (3519) 23-74-34, 23-89-53, e-mail: prozorova@mtpp74.ru.

**АНО ДПО**  
**МАГНИТОГОРСКИЙ ЦЕНТР ОХРАНЫ ТРУДА И ПРОМЫШЛЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ**  
(Лицензия на осуществление образовательной деятельности № 11508 от 25.06.2015 г. серия 74Л02 № 0000628)

**ПРИГЛАШАЕМ**  
сотрудников предприятий пройти обучение по программам обучения по **ОХРАНЕ ТРУДА:**

**Программа А** «Общие вопросы охраны труда и функционирования системы управления охраной труда»  
**Программа Б** «Безопасные методы и приемы выполнения работ при воздействии вредных и (или) опасных производственных факторов, источников опасности, идентифицированных в рамках специальной оценки условий труда и оценки профессиональных рисков»  
**Программа В** «Безопасные методы и приемы выполнения работ повышенной опасности, к которым предъявляются дополнительные требования в соответствии с нормативными правовыми актами, содержащими государственные нормативные требования охраны труда»  
**Программа СИЗ** «Использование (применение) средств индивидуальной защиты»  
**Программа ПП** «Оказание первой помощи пострадавшим»

АНО ДПО «МЦ ОТПБ» соответствует требованиям постановления Правительства РФ от 16.12.2021 г. № 2334 по обучению и внесена в Реестр аккредитованных организаций, оказывающих услуги в области охраны труда, рег. № в реестре 2434

**Телефоны для справок: (3519) 22-52-20, 22-63-44**

Учредитель – Союз «Магнитогорская торгово-промышленная палата»  
Главный редактор – **Герман Иванович ЗАПЬЯНЦЕВ**  
Выпускающий редактор – **Надежда Владимировна СКРЫЛЬНИКОВА**  
Адрес редакции и издателя: **455000, Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Чапаева, 12, тел. (3519) 23-89-53; mtrpp@mtpp74.ru**

При воспроизведении публикаций «Магнитогорских торгово-промышленных вестей» в печатном или электронном виде ссылка на издание обязательна. За достоверность рекламной информации редакция ответственности не несет. Распространяется бесплатно.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. ПИ № ФС77-19704 от 23.03.2005 г. Набрано и сверстано в редакции газеты «Магнитогорские торгово-промышленные весты». Газета отпечатана ЗАО «Магнитогорский Дом печати», 455000, Челябинская область, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69.

Подписано в печать 05.06.2023. По графику в 16.00, фактически в 16.00, Дата выхода 06.06.2023. Объем 1 п.л. Тираж 1000 экз. Заказ № 1825